


 



 

 

Редакція Міжнародного електронного науково-практичного журналу «WayScience»  

 

 

Матеріали подані в авторській редакції. Редакція журналу не несе відповідальності за зміст 

тез доповіді та може не поділяти думку автора. 

 

 

 

Шляхи розвитку науки в сучасних кризових умовах: тези доп. I міжнародної науково-

практичної інтернет-конференції, 28-29 травня 2020 р. – Дніпро, 2020. – Т.1. – 608 с. 

 

(Ways of science development in modern crisis conditions: abstracts of the 1st International 

Scientific and Practical Internet Conference, May 28-29, 2020. – Dnipro, 2020. – P.1.  – 608 p.) 

 

 

I міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Шляхи розвитку науки в 

сучасних кризових умовах» присвячена теоретичним та прикладним дослідженням, розробці 

пропозицій розвитку науки в середовищі загроз та нових викликів. 

 

Тематика конференції охоплює всі розділи Міжнародного електронного науково-

практичного журналу «WayScience», а саме: 

 

- державне управління; 

- філософські науки; 

- економічні науки; 

- історичні науки; 

- юридичні науки; 

- сільськогосподарські науки; 

- географічні науки; 

- педагогічні науки; 

- психологічні науки; 

- соціологічні науки; 

- політичні науки; 

- філологічні науки; 

- технічні науки; 

- медичні науки; 

- хімічні науки; 

- біологічні науки; 

- фізико-математичні науки; 

- інші професійні науки. 

 

 

Дніпро – 2020 

 



118 

Список літератури: 

1. Комар А.С. Організаційно-економічні заходи ресурсозбереження в молочному 

скотарстві. Тези міжн. наук.-пр. форуму «Сучасні наукові дослідження  на  шляху до 

євроінтеграції». ТДАТУ. 2019. С. 36-39. 

2. Болтянська Н.І. Система чинників ефективного застосування ресурсозберігаючих 

технологій в молочному скотарстві на підприємстві. Науковий вісник ТДАТУ. 2016. Вип.6. 

Т.1. С. 55-64. 

3. Болтянський О.В. Щодо оцінки потенційної можливості застосування 

ресурсозберігаючих технологій на підприємствах молочного скотарства. Науковий вісник 

ТДАТУ. 2016. Вип.6. Т.1. С. 50-55. 

4. Komar A. S. Development of the design of a press-granulator for the processing of bird 

manure. Coll. scientific-works of Intern. Research Practice Conf. “Topical issues of development of 

agrarian science in Ukraine”. Nizhin, 2019. Pp. 84–91. 

5. Komar A. S. Analysis of the design of presses for the preparation of feed pellets and fuel 

briquettes. TDATU Scientific Bulletin. 2018. Issue 8. Vol. 2. Pp. 44–56. 

6. Boltyansky B., Boltyansky O., Boltyanska N. Analysis of major errors in the design of 

pumping stations and manure storage on pig farms. TEKA Commission of Motorization and 

Energetics in Agriculture. 2016. Vol.16. No.2. 49-54. 

 

Тематика: Технічні науки 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ 

ДИЗЕЛЬНОГО ДВИГУНА ПРИ РОБОТІ НА СУМІШІ РІПАКОВО-ЕТИЛОВИХ 

ЕФІРІВ ТА ГАЗОВОГО КОНДЕНСАТУ 

 

Болтянський О.В. 

к.т.н., доцент 

Болтянська Н.І. 

к.т.н., доцент,  

Таврійський державний агротехнологічний університет  

 імені Дмитра Моторного 

е-mail: nataliia.boltianska@tsatu.edu.ua 

 

Нафта і продукти її переробки з давніх часів і дотепер вважаються одними із 

найважливіших для задоволення потреб споживачів усіх країн практично у всіх сферах 

життєдіяльності людства. Вважається, що нафту людство виявило ще у VII-IV тисячолітті до 

нашої ери. Населення збирало її з поверхонь родовищ і використовувало у своєму побуті. 

Проте, у промислових масштабах видобуток і переробка нафти були розпочаті у ІХ 

тисячолітті. На теперішній час торгівля нафтою і нафтопродуктами є, з одного боку, 

прибутковим бізнесом внаслідок високого попиту, а, з іншого боку, - багатоаспектною 

проблемою. Існування останньої пов’язана з тим, що світовий видобуток нафти переважно 

здійснюється в країнах із невисоким або ж середнім рівнем економічного розвитку (Ближній 

і Середній Схід), а її переробка при високій інтенсивності споживання зосереджена в 

економічно розвинутих країнах. Причому потреба останніх у нафтопродуктах є настільки 

значною, що маючи власні родовища нафти, завжди виникає потреба в імпорті [1-3]. 

Сучасний етап розвитку світового ринку нафтопродуктів характеризується 

об’єктивними процесами у розвитку світових господарських і суспільних процесів, що 

пов’язано із інноваційними змінами у нафтохімічному, транспортному та інших секторах. 

Останні події, які спостерігаються на ринку нафтопродуктів підтвердили залежність 

України від імпорту нафти, яка складає в межах 75...85%. Збільшення її ціни на нафтових 

біржах неминуче призводить до подорожчання паливно-мастильних матеріалів всередині 

країни. Така ситуація в черговий раз підтверджує необхідність пошуку та переведення 
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двигунів мобільних енергетичних засобів на альтернативні види палива [4,5]. Їх широке 

використання, звичайно, не зможе вирішити всіх енергетичних проблем. Проте за 

неминучого зростання світових цін на мінеральні палива альтернативні види, для 

виробництва яких в Україні є достатні умови і потужності, зможуть задовольнити значну 

частку внутрішнього попиту на паливо, суттєво зменшити негативний вплив відпрацьованих 

газів на навколишнє середовище.  

У зв’язку з цим Верховною Радою України прийняті відповідні закони, які 

визначають правові, соціальні, економічні, екологічні та організаційні засади виробництва 

(видобутку) і споживання альтернативних видів палива на основі залучення нетрадиційних 

джерел та видів енергетичної сировини, а також основи енергозбереження паливно-

енергетичних ресурсів. Численними дослідженнями доведено можливість використовувати 

як моторне паливо для двигунів внутрішнього згоряння (ДВЗ) спирти, ефіри, газові 

конденсати тощо. Проте найперспективнішим видом, який може використовуватись як 

основне, чи як добавка до дизельного, є паливо на основі рослинних олій, зокрема ріпакової 

[6,7].   

Найбільш придатним для використання в дизельних двигунах сільськогосподарської 

техніки є біодизельне паливо, або ріпаково-метилові (РМЕ) чи ріпаково-етилові ефіри (РЕЕ) 

на основі ріпакової олії. Теоретично доведено, якщо відвести під посів ріпаку 5,5 млн. га 

ріллі, що становить 17% від загальної земельної площі, то Україна може повністю 

забезпечити свої потреби в пальному на весь рік. 

Ріпаково-етилові ефіри можна використовувати у чистому вигляді. Проте 

проведеними раніше дослідженнями встановлено, що його ефективніше використовувати в 

суміші з дизельним паливом або газовим конденсатом, оскільки в такому разі його 

найважливіші фізико-хімічні та експлуатаційні показники наближаються до показників 

стандартного палива. Рекомендоване співвідношення компонентів суміші – 50…60% 

ріпаково-етилових ефірів та 50..40% газового конденсату. Досліджуючи роботу двигуна на 

різних режимах можна підтвердити доцільність використання цього альтернативного виду 

палива та обґрунтувати склад компонентів суміші.  

Аналіз структури тракторного парку показує, що питома вага дизельних двигунів 

зростає. Така тенденція спостерігається, як в розвинутих країнах світу, так і в країнах, що 

розвиваються. Це пояснюється, як кращою паливною економічністю (до 30-35% в порівнянні 

з бензиновими) так і більшою пристосованістю до інших палив, що є дуже важливими у 

зв’язку зі зменшенням запасів нафти і подорожчанням нафтопродуктів. Дослідження 

дизельних двигунів показали, що вони можуть працювати, не тільки на дизельному паливі, 

але й на його альтернативних видах.  

Багатьма дослідженнями встановлено, що відповідність фізико-хімічних та 

експлуатаційних властивостей встановленим нормативним вимогам біодизеля в значній мірі 

залежить від якості сировини – рослинної олії та технології виробництва даного виду палива. 

Проте на даний час використання неякісної за окремими показниками олії, в тому числі і 

ріпакової, а також недосконала технологія етерифікації та відділення гліцерину призводить 

до отримання біодизеля з підвищеними в’язкісними на низькотемпературними показниками. 

Тому для забезпечення їх значень встановленим нормативам отримане біодизельне паливо 

слід використовувати в суміші з нафтовими паливами, вміст компонентів яких слід 

визначати проведенням експериментальних досліджень.  

Аналіз результатів досліджень фізико-хімічних властивостей біопального на основі 

рослинних олій свідчить, що за основними показниками воно суттєво відрізняється від 

аналогічних показників дизельного палива. Причиною цьому є присутність гліцерину та 

інших домішок, у результаті чого його в’язкість, густина, вміст фактичних смол порівняно з 

дизельним є значно вищими.  

Оптимальний вміст компонентів в суміші біодизеля з нафтовими паливами слід 

встановлювати шляхом аналізу їх фізико-хімічних та експлуатаційних властивостей та 

порівнянням отриманих значень із  нормативними. 
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Для проведення досліджень використовувались методики, які передбачені існуючими 

стандартами з визначення основних властивостей рідких палив. Досліджувались наступні 

основні фізико-хімічні показники: в’язкість, густина, низькотемпературні властивості 

(температура застигання, помутніння, гранична температура фільтрівності), температура 

спалаху в закритому тиглі, коефіцієнт фільтрівності, зольність.  

Для проведення дослідження фізико-хімічних та експлуатаційних властивостей 

сумішей ріпаково-етилових ефірів та газового конденсату використовували суміші з 10, 20, 

30, 40  відсотковим вмістом в них газового конденсату. Визначення в’язкісних характеристик 

проводилось для чистого біопального на основі ріпаково-етилових ефірів та його сумішей з 

газовим конденсатом (ГК) в різних пропорціях. Для порівняльного аналізу визначалась 

кінематична в’язкість дизельного пального та його суміші з РЕЕ.  

Отримані результати досліджень в’язкісних властивостей РЕЕ та їх сумішей їх 

газовим конденсатом наведені в таблиці 1. 

Таблиця 1 

Значення в’язкісних властивостей ріпаково-метилових ефірів та їх сумішей з газовим 

конденсатом 

 

Показник РЕЕ 
10% ГК+ 

90%РЕЕ 

20% ГК+ 

80%РЕЕ 

30% ГК+ 

70%РЕЕ 

40% ГК+ 

60%РЕЕ 

Кінематична в’язкість (20 оС), мм2/с 40,2 18,2 11,7 9,2 6,8 

Динамічна в’язкість, Пас.с 35,9 16,1 10,2 7,9 5,8 

 

Зміну кінематичної в’язкості РМЕ від збільшення в суміші біопального вмісту ГК 

зображено на рисунку 1. 

 

 
Рис. 1. Графік зміни кінематичної в’язкості РЕЕ в залежності від вмісту в ньому 

ГК 

 

З таблиці 1 і графіка (рис. 1) видно, що кінематична і динамічна в’язкості чистих 

ріпаково-етилових ефірів дійсно є досить високою. Проте при додаванні до них розчинника, 

яким є газовий конденсат, вони суттєво зменшуються. За умови доведення вмісту газового 

конденсату в суміші до 40% значення кінематичної в’язкості є рівною 5,8 сСт, що відповідає 

межі значень, які визначені стандартом для дизельного палива. 
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Картопля – це один з найпоширеніших продуктів харчування більшості населення, 

тому в народі її називають другим хлібом. Сприятливі природнокліматичні умови дають 

можливість вирощувати картоплю практично на всій території України. Середня 

урожайність становить 152 ц/га [1,2] 

Дослідження з вивчення ефективності комплексу заходів захисту проводилося на 

виробничих посівах картоплі у фермерському господарстві (ФГ) «Габенець» в с. Осівці 

Брусилівського району Житомирської області. Інтегрований захист у ФГ «Габанець» 

включав в себе агротехнічні заходи (впровадження стійких сортів, раціональне розміщення 

культур в сівозміні, правильний обробіток грунту і догляд за картоплею впродовж вегетації 

рослин, правильне застосування всіх видів добрив, дотримання оптимальних строків сівби і 

збирання врожаю), а також 6 фунгіцидних обробок посівів картоплі, що призначається для 

переробки, та 7 фунгіцидних обробок – для картоплі тривалого зберігання. Технологію 

вирощування детально описано в статті: «Вплив технології вирощування на cтійкість 

чіпсових сортів картоплі проти сухої фузаріозної гнилі» [3]. У період дослідження в умовах 

ФГ «Габенець» вирощували наступні сорти картоплі: Фантазія, Піроль, Карлена, Опал та 

Кібіц. Характеристика досліджуваних сортів картолі: 

Опал – технічний, висококрохмальний сорт. Напрям використання – виробництво 

чіпсів. Група стиглості – середньоранній. Стійкий до вірусу Y, ряду збудників мікозних та 

бактеріальних хвороб, а також ураження нематодами. Зареєстрований у 2009 р., 

рекомендований для вирощування в умовах Полісся України.  
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